



## EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Egyesületünk gazdaságtani szakosztálya *Halász Aladár* szakosztályelnök vezetésével ülést tartott. Az ülésen részt vett *dr. Madas András* elnök is.

Az ülésen megvitták a jubileumi közgyűlés tudományos ülésszakának eddig elkészült gazdaságtani előadásait és értékelték a szakosztály szervezésében megtartott matematikai továbbképző tanfolyam tapasztalatait. A szakosztály célul tűzte ki, hogy hangot adjon a matematikai módszerek alkalmazásának az erdőgazdálkodás különböző ágazatainak gyakorlatában is. Felmerült többek között a választéktervezés programozásának gondolata, ezt valamennyi tervekorrát figyelembevételével a *Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem Ural II.* elektronikus számológépén tervezik elvégeztetni. Az erre vonatkozó előadás — hogy ez a témakör közérthetővé váljék — ismertetni fogja a számítás fő lépéseit, továbbá azt is, hogy a munkából melyik rész hárul a feladvány összeállítójára és mennyi az elektronikus számítógép központra. Ugyanakkor, összehasonlítással, variánsként bemutatják ugyanezen választéktervezésnek azt a módszerét és eredményét is, amelyet egy szakember legjobb tudása szerint matematikai módszerek nélkül, a szokásos ismérvek alapján hagyományos módon készít el.

Az egyéves matematikai továbbképző tanfolyamra, amelyen a lineáris programozásról volt szó, 72 hallgató jelentkezett, ezek közül 61 az előadásokat végiglátogatta. A tanfolyam célja programozási módszerek ismertetése volt és gyakorlati feladatokat oldottak meg további programként, s tervezik az *Ural II.* elektronikus számítógép megtekintését. Javasolták őszi kezdéssel a tanfolyam továbbfolytatását, s ekkor már konkrét problémákat dolgoznának ki, illetőleg vitatnának meg. Tervbe vitték *dr. Farkas Vilmos* lineáris programozásról szóló tanulmányát különnyomatban kiadni és ezt a tanulmányt erdőgazdasági szinten oktatásra felhasználni. Sürgették a mérnöktovábbképzésnek a matematikai és műszaki témakörök tekintetében való haladéktalan megindítását.

Az ülés vitájában részt vett: *Halász Aladár, Varsányi Imre, dr. Madas András, Király László, Szende László, dr.*

*Márkus László, Szabó Károly, dr. Pankotay Gábor, Kozma Béla, Kassai Imre, dr. Farkas Vilmos és Krisztián Gyula.*

Az Országos Méhészeti Tanács és a TIT Budapesten egyhetes tanfolyamot szervezett méhész-szakemberek részére. A méhészek megyei küldöttei a méhlegelőjavítás — s ezen belül a fásítási — munkák végzésére kaptak kiképzést. Egyesületünk is részt vett a tanfolyam előkészítésében, valamint az oktatásban és a méhészeti szakemberek részére szakmai filmbemutatót, előadásokat rendeztünk. Az előadásokat *Bondor Antal, Búza István, Fekete Gyula, Ghimesy László, dr. Keresztesi Béla* és *dr. Vicze Ernő* tartotta.

A talajpusztulás elleni védelem országos feladattá vált. Az erózió következtében évente 50 millió m<sup>3</sup> értékes termőtalajunk lepusztul. A talajvédelem hathatós megoldásához minden illetékes szervezet, szakembert szervezeten mozgósítani kell. A mezőgazdasági és a vízügyi szakemberek mellett az erdészekre is hatalmas feladat hárul, hiszen a távlati tervek szerint a talajpusztulás megakadályozásához a többi között 131 ezer ha talajvédelmi erdőtelepítést és fásítást kell létesíteni. E feladatokat teljes összehangolása céljából javasolta az Egyesület fásítási szakosztálya, hogy az Országos Erdészeti Főigazgatóság szervezzen erdészeti szakemberek részére talajvédelmi továbbképző tanfolyamot. A tanfolyam lebonyolítására a Mezőgazdasági Mérnök-továbbképző Intézetben került sor a fásítási szakosztály által javasolt tématerv szerint. A tanfolyamon résztvevő erdészeti szakemberek részletes előadásokat hallgattak azokról a biológiai, agrotechnikai, műszaki és üzemszervezési kérdésekről, amelyeknek elsajátítása az egyre növekvő feladatok ellátásához nélkülözhetetlenül szükséges. A tanfolyamot az OEF részéről *Szücs Ferenc* főosztályvezető nyitotta meg, majd a több mint 40 órányi előadásokat a talajvédelem élvonalában álló szakemberek, kutatók és egyetemi tanárok tartották két hét leforgása alatt. Az előadásokat minden esetben élénk konzultációk követték. A tanfolyam vizsgáin részt vett *dr. Géczy Károly*, az FM Növénytermesztési Fő-

igazgatóságának helyettes vezetője is a zárszavában a hallgatóság rendkívül komoly felkészültségét, a tanfolyam során az agronómiai, vízügyi és erdészeti szakemberek között kialakult szoros baráti és szakmai együttműködést emelte ki.

\*

A nagykanizsai csoport a MEDOSZ erdészeti szakcsoportjával együtt a surdi Egyetértés termelőszövetkezet erdejében fakitermelési tapasztalatszerét rendezett. Ezen a Délzalai Állami Erdőgazdaság által végrehajtott komplex gépesített fakitermelési és közelítési munkákat mutatják be. A tapasztalatszerere résztvevői *Schneider Jenő*, a MEDOSZ erdészeti szakcsoportja elnöke üdvözölte, majd *Andor József* főmérnök ismertette az erdőgazdaság által a termelőszövetkezet megbízása alapján végzett fakitermelési munkák szervezését, végrehajtását és költségeit. A tapasztalatszerén résztvevő 75 termelőszövetkezeti elnök és erdőfelelős nagy érdeklődéssel tanulmányozta a gépi fakitermelést, a hossztolást és a közelítést. *Sási József*, a surdi termelőszövetkezet elnöke felszólalásában megállapította, hogy az erdőgazdaság a termelőszövetkezet számára előnyösen hajtott végre a munkát. Az erdőgazdaság szakszerű munkája eredményeként nagyobb iparifakihozatait lehetett elérni, s ezzel a termelőszövetkezet több bevételhez jutott. A tapasztalatszerét követően *Fekete Gyula* a termelőszövetkezetek erdőgazdálkodásának szakmai irányításáról és a közérdekű fásítási munkákról tartott előadást az erdőgazdaság művelődési termében. A vitában felszólalt *Gyurkó Károly*, *Ferenczi Lajos*, *Horváth Lajos*, *Csalló Imre*, *Fitos József*, *Jancsó Gábor* és *Andor József*.

\*

Az erdei vasutak szakosztálya ülésén *Fülöpp Zoltán* az erdei vasutak javító-műhelyeinek munkáltatási és gazdálkodási módszereit ismertette, majd *Rónai Eszter* számolt be a Mátra-vasút úttörőmozgalmáról.

\*

A mikológiai szakosztály Egyesületünk jubileumi évének első megnyilatkozása-ként ünnepi tudományos előadásokkal nyitotta meg jubileumi munkaprogramját. Előadást tartott *dr. Keresztesi Béla*: Erdők védelme és esztétikája (vetített képekkel), *dr. Bánhegyi József*: Elektromikroszkópikus vizsgálatok a nagygyom-bák szöveti felépítésével kapcsolatban és *dr. Kalmár Zoltán*: A kalapogombák előfordulásának és elterjedésének nyilván-tartása címmel.

\*

Az MTESZ Baranya megyei szervezete fennállásának 15. évfordulója, a Pécsi

Műszaki Szemle megjelenésének 10. évfordulója, valamint a Technika Háza megnyitása alkalmából tudományos ülésszakot szervezett. Az ünnepi megnyitón *dr. Valkó Endre*, az MTESZ országos főtitkára: Az MTESZ vidéki szervezeteinek jelentősége népgazdaságunk fejlesztésében címmel tartott előadása után *dr. Lé-várdy Ferenc* nehézipari miniszter: A nehézipar időszerű feladatai című előadásával nyitotta meg a tudományos ülésszakot. Az előadások során *Kasza Ferenc*: Az erdőgazdálkodás 20 éve Baranya megyében címen tartott előadásában ismertette a földreform végrehajtása eredményeként kialakult új birtokviszonyokat, az erdőgazdálkodás szervezeti formáit, ágazatonkénti tevékenységét, az erdőgazdasági dolgozók bérezésének kérdéseit, a műszaki színvonal alakulását, a szak-káder-helyzetet, majd kitért a társadalmi szervezetek munkájának ismertetésével kapcsolatban a helyi erdészeti egyesületi életre is.

\*

A pilisi csoport vezetőségi ülésen értékelte a munkabizottságok munkáját és az újonnan létesített erdőtelepítési és fásítási munkabizottság részére meghatározott feladatul különösen a nyár- és fűztelepités lehetőségeinek felkutatását, felmérését tűzte ki célul. Igen értékes munkát fejtett ki *Csada Ferenc* munkabizottsága, amely mélyrehatóan foglalkozott a fiatal szakemberek problémáival, beállításukkal a gyakorlati életbe, valamint a termelőszövetkezetek erdőgazdálkodási felelőseinek oktatásával.

A csoport a táti Vörös Csillag termelőszövetkezet tagjai részére szakmai bemutatót rendezett; ennek keretében *Büttner Gyula*: A termelőszövetkezeti erdők szakmai irányításának feladatai címen tartott előadást, *Scheili Lipót* pedig termelési bemutatón a gyakorlatban szemléltette a választékolási alapismereteket. A szakmai bemutatón részt vettek a Pest és a Komárom megyei termelőszövetkezetek megyei és járási tanácsainak kiküldöttjei is.

Folytatta a csoport a visegrádi műszaki erdőszet dolgozói számára szervezett Akadémiai. Ezen *Bogáthy Dezső* előadássorozatban oktatja hallgatóságát a fémek és azok ötvözetekének hegesztésére.

TIT előadás keretében ismerkedtek meg a csoport tagjai *Lele Dezső* előadásában a nagyüzemi bútorgyártással; az előadást filmvetítés követte.

\*

A kecskeméti csoportban *dr. Papp László*: Nemesnyársuhángok metszése, *dr. Szodfridt István*: Nemesnyár-állományok nyesése címen tartott előadást. A hozzászólók az előadás után felkérték az

ERTI kutatóit, hogy írjanak a *Petőfi Népe* című lapban a helyes nyesést népszerűsítő cikket.

\*

A tamási csoport tagjai a Mohácsi Farostlemezgyárban jártak tanulmányúton és tanulmányozták a farostlemezgyártás technológiáját, valamint a felületkezelési eljárásokat.

\*

A Baranya megyei csoport az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesülettel közös rendezésben klubnapot tartott a hagyományos bányász-erdész barátság ápolására. Az ülésen — a Mecseki Szénbányászati Tröszt központjában — *Rábay Gyula* előadást tartott a selmecbányai Akadémia 200 éves jubileumáról és vetített képekben mutatta be a bányászváros nevezetességeit.

*Dr. Horváth A. Olivér* az 1965. évi tanulmányútjáról tartott beszámolót. Összehasonlította Ausztria, Svájc, Dánia, Svédország, Finnország erdőtípusait a mecseki erdőtípusokkal. Az előadást filmvetítés kísérte.

Ugyancsak filmvetítés keretében ismertette *dr. Kollwenz Ödön* azokat a kimagasló eredményeket, amelyeket az 1965. évi Erdészeti Híradó és az 1964—65. évi Mecseki Üzemi Híradó tartalmaz.

\*

A miskolci csoport rendezésében *Mikevári Tivadar* és *Horváth Lajos* tartott előadást: Az országfásítás és az állam-

erdészeti szakirányítás jogszabályrendszere és gyakorlati végrehajtása témakörben.

\*

A szegedi csoportban *Erdélyi János* igen figyelemreméltó előadást tartott: A fiatal erdésztechnikus munka- és életkörülményei az erdőgazdaságokban címmel. Az előadást a szegedi erdészeti technikum felsőbb tagozatú diákjai részére tartotta.

A csoport taggyűlésen értékelték az 1965. évi egyesületi munkát és jóváhagyta a csoport 1966. évi munkatervét.

\*

A szakmai továbbképzés keretében a kecskeméti csoportban *Fekete Gyula*: Államerdészeti szakmai irányítás; az egri csoportban *Lengyel György*: Mongóliai élménybeszámoló (vetítéssel); a Budavideki Állami Erdő- és Vadgazdaságban *Kozma Béla*: Tervgazdálkodás és anyagi érdekelttség, *Czine Mihály*: A mai magyar irodalom;

a szegedi csoportban *dr. Vlaszaty Ödön*: A vegyszeres gyomirtás jelentősége és eredményei az erdőgazdálkodásban, *Abonyi István*: Alapvető munkaügyi ismeretek szerepe és jelentősége az erdőgazdálkodásban, *Rakonczay Zoltán*: Az erdőgazdasági munkák szakosításának eddigi tapasztalatai és problémái, *dr. Birck Oszkár*: Az erdőnevelési minta- és ellenőrző területek összegyűjtött adatainak értékelése és tapasztalatai címmel tartott előadást.

---

Az Országos Erdészeti Egyesület kiadványa

Kapják az Országos Erdészeti Egyesület tagjai. Előfizethető még a Posta Központi Hírlap Iroda (Budapest V., József nádor tér 1.) és a lapterjesztéssel foglalkozó egyes postahivatalok útján. Kiadja: a Lapkiadó Vállalat. (Budapest, V., Lenin körút 9—11.) Felelős kiadó: SALA SÁNDOR.

Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora

Főmunkatárs: JÉROME RENE

Szerkesztő bizottság: ÁKOS LÁSZLÓ, BABOS IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, BAKKAY LÁSZLÓ, DR. BALASSA GYULA, FÖLDES LÁSZLÓ, HARACSI LAJOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, HERPAY IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSÁRDI KÁROLY, KOLLÁR GYULA, MADAS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, PÁRIS JÁNOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, RADÓ GÁBOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZEPESI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZÖNYI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa,

TÓTH SÁNDOR

66-3. - 673 - Révai Nyomda. Budapest  
Példányszám: 4950

Index: 25 208

